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Цель. Воспитывать любовь к родной природе, к русской литературе, расширять словарный запас глухих учащихся.

Задачи.
Образовательные
Закрепить знания о времени года – зиме, месяцах;
развивать умения учащихся выразительно читать стихи.
Воспитательные:

Воспитывать доброжелательность в отношениях со сверстниками, формировать умение  детей "слушать и слышать”.
Воспитывать интерес к русской литературе.
Коррекционно-развивающие:   

Развивать и тренировать память через заучивание стихов наизусть,   

Развивать задатки самоконтроля в поведении детей.  

Развивать эмоциональную сферу (доставить детям радость от общения и чувства  

праздника).
Оборудование: слайдовая презентация, компьютер, мультимедийное оборудование. Каждое выступление сопровождается слайдом согласно тематике стихотворения.
Ход мероприятия

Ведущая:

Добрый день, уважаемые гости! Добрый день, дорогие ребята! Мы рады приветствовать Вас на конкурсе чтецов.  СЛАЙД 1 (конкурс чтецов)
- Послушайте загадку и отгадайте тему нашего конкурса.
Загадка
Тройка, тройка прилетела  

Скакуны в той тройке белы,  

А в санях сидит царица  

Белокоса, белолица,  

Как махнула рукавом,  

Все покрылось серебром.  СЛАЙД 2 (загадка, ответ – зима)
Ведущая: Тема нашего конкурса – «Зимушка-зима»   СЛАЙД 3 (название)
Ведущая: Наша сегодняшняя встреча посвящена самому волшебному, сказочному времени года – зиме. Зиму любят все: и взрослые, и дети. Ее воспевают художники в своих картинах, о ней сочиняют стихи поэты.
- Сегодня мы будем слушать стихи русских поэтов о зиме.

- Назовите русских поэтов и писателей (дети называют поэтов и писателей).

СЛАЙД 4 (поэты и писатели, фото, подпись)
Ведущая: Ребята! На каждом конкурсе есть жюри, которое будет оценивать выступления ребят и надо всем постараться прочитать стихотворение громко, внятно, выразительно, чтобы передать настроение авторов поэтических строк. Поприветствуем их!
- А сейчас отгадайте загадку и узнаем, о чем будет первое стихотворение.
Загадка:

ЗАПОРОШИЛА  ДОРОЖКИ

РАЗУКРАСИЛА ОКОШКИ

РАДОСТЬ ДЕТЯМ ПОДАРИЛА

И НА САНКАХ ПРОКАТИЛА (Зима)

СЛАЙД 5 (загадка, зима)
Ведущая: Когда к нам приходит зима? – в декабре.
СЛАЙД 6 (вопрос, ответ декабрь)
Ведущая: Зима – прекрасное время года. Она приходит очень тихо. Как в сказке – за одну  ночь построит свой сказочный дворец.

В. Фетисов «Зима пришла»

Стих: 

Ночью ветер волком выл

и по крыше палкой бил

Утром глянули в окно,

Там – волшебное кино:

Раскатала белый холст

Набросала светлых звезд

И папахи на дома

Нахлобучила зима.

СЛАЙД 7 (Зима пришла)
Ведущая: О чем это стихотворение? 

(о зиме, о том, что зима пришла).
Загадка:

Одеяло белое
Не руками сделано

Не ткалось и не кроилось

С неба на землю свалилось (Снег)

СЛАЙД 8 (загадка, снег)
Ведущая:  О чем будет следующее стихотворение?
И.З. Суриков «Зима»

Стих: 
Белый снег пушистый

В воздухе кружится

И на землю тихо

Падает, ложится.

И под утро снегом

Поле забелело

Точно пеленою

Все его одело.

Темный лес что шапкой

Принакрылся чудной

И заснул под нею

Крепко, непробудно.

Стали дни короче

Солнце светит мало

Вот пришли морозцы -
И зима настала.

СЛАЙД 9 (Суриков, зима)
Ведущая: Какое настроение вызывает у вас это стихотворение?
(Грустное. Почему? Зима пришла и природа заснула) С чем приходит к нам зима? (со снегом).

Растянула Зима по небу серые тучи и давай покрывать землю белым пушистым снегом. Долго мы ждали зиму, встречали ее каждый день.
ВЫХОД ЗИМЫ 

Стих.

И.С. Никитин «Здравствуй, гостья-зима!» Ведущая читает.
Здравствуй, гостья-зима

Просим милости к нам

Песни севера петь

По лесам и степям

Есть раздолье у нас – 

Где угодно гулять

Строй мосты по рекам 

И ковры расстилай.

Нам не спать привыкать –

Пусть мороз твой трещит:

Наша русская кровь

На морозе горит!

СЛАЙД 10 (Никитин. Встреча зимы)
Ведущая: Ребята, а откуда к нам приходит зима?
СЛАЙД 11 (вопрос, с севера)
А.С. Пушкин. Вот север тучи нагоняя

Стих:

Вот север, тучи нагоняя,

Дохнул, завыл – и вот сама

Идет волшебница-зима.

Пришла, рассыпалась, клоками

Повисла на суках дубов.

Легла волнистыми коврами

Среди полей, вокруг холмов.

Брега с недвижною рекою

Сравняла пухлой пеленою

Блеснул мороз. И рады мы

Проказам матушки-зимы.

СЛАЙД 12 (Пушкин. Вот север тучи нагоняя)

Ведущий: Как поэт называет зиму? (волшебница-зима).
- Какие чудеса творит волшебница-зима?

Какой это мастер

На стекло нанес

И листья и травы

И заросли роз?

СЛАЙД 13 (загадка, ответ)

Кто этот удивительных художник? (Мороз)

Мороз рисует удивительные цветы, похожи узоры на стекло.

Ведущая: Послушайте стихотворение
Н. Найденова «Удивительный художник»

Стих: 
Удивительный художник

У окошка побывал,

Удивительный художник

Нам окно разрисовал.

Пальмы, папоротник, клены,

На окошке лес густой.

Только белый, не зеленый,

Весь блестящий, непростой.

На стекле – цветы и листья

Все искрится, все бело

Но без красок и без кисти

Разрисовано стекло

Замечательный художник

У окошка побывал!

Отгадайте-ка, ребята,

Кто окно разрисовал?

СЛАЙД 14 (Найденова. Удивительный художник)
Ведущая: Почему на окнах появляются узоры? 
Послушайте загадку и отгадайте, о каком месяце загадка.

СЛАЙД 15 (загадка, ответ)
Загадка:

По счету первым он идет,

С него начнется новый год.

Открой скорее календарь.

Читай! Написано - … (Январь)

С. Маршак «Начинается январь»
СЛАЙД 16 (Маршак. Начинается январь)
Открываем календарь –

Начинается январь.

В январе, в январе

Много снегу во дворе.

Снег - на крыше, на крылечке.

Солнце в небе голубом.

В нашем доме топят печки,

В небо дым идет столбом.

Ведущая: Январь – середина зимы. 
Что происходит в природе в январе? 
В это время природа одевается в волшебный зимний наряд.

Ф. Тютчев. Чародейкою зимою
СЛАЙД 17 (Тютчев. Чародейкою зимою)

Стих: 
Чародейкою зимою
Околдован, лес стоит –

И под снежной бахромою,

Неподвижною, немою

Чудной жизнью он блестит.

И стоит он, околдован, -

Не мертвец, и не живой –

Сном волшебным, очарован,
Весь окутан, весь окован

Легкой цепью пуховой…
Ведущая: Как называется последний месяц зимы?
СЛАЙД 18 (Вопрос, ответ)

Ведущая: Какая погода в февраля (неустойчивая).

А.С. Пушкин много путешествовал и однажды написал стихотворение «Сквозь волнистые туманы»

А.С. Пушкин «Сквозь волнистые туманы»

СЛАЙД 19 (Пушкин. Сквозь волнистые туманы)
Стих: 
Сквозь волнистые туманы

Пробирается луна.

На печальные поляны

Льет печальный свет она.

По дороге зимней скучной

Тройка борзая бежит.

Колокольчик однозвучный

Утомительно звенит.

Что-то слышится родное
В долгой песне ямщика.

То разгулье удалое,

То сердечная тоска.

Ни огня, ни темной хаты.

Ночь и глушь навстречу мне.

Только версты полосаты 

Попадаются одне.

Ведущая: Посмотрите на картину.

СЛАЙД 20 (Картина «Зимнее утро»)

Ребята! Не только поэты воспевали зимнюю природу в своих стихах, но и художники писали зимние картины, пейзажи зимней природы.

Деревья стоят без листьев на фоне голубого неба. Вдали розовеет утренняя заря. Первые лучи пробились сквозь ветви и окрасили снег розовым цветом. Земля все украсила белым пуховым одеялом. Полюбуйтесь, как красива наша природа. Кто автор? (художник нарисовал).

Ведущая: Дивный пейзаж, окрашенный в ликующие краски зимнего дня, всегда поднимает настроение. Следующее стихотворение именно об этом. Оно о человеческом счастье, покое, умиротворении. Пушкинское творение несет чувство полноты жизни, ощущение всей прелести наступившего утра.

А.С. Пушкин «Зимнее утро»

СЛАЙД 21 (Пушкин «Зимнее утро»)

Стих: 
Мороз и солнце; день чудесный!

Еще ты дремлешь, друг прелестный -

Пора, красавица, проснись:

Открой сомкнуты негой взоры

Навстречу северной Авроры,

Звездою севера явись!

Вечор, ты помнишь, вьюга злилась,

На мутном небе мгла носилась;

Луна, как бледное пятно,

Сквозь тучи мрачные желтела,

И ты печальная сидела -

А нынче..... погляди в окно:

Под голубыми небесами

Великолепными коврами,

Блестя на солнце, снег лежит;

Прозрачный лес один чернеет,

И ель сквозь иней зеленеет,

И речка подо льдом блестит.

Вся комната янтарным блеском

Озарена. Веселым треском

Трещит затопленная печь.

Приятно думать у лежанки.

Но знаешь: не велеть ли в санки

Кобылку бурую запречь?

Скользя по утреннему снегу,

Друг милый, предадимся бегу

Нетерпеливого коня

И навестим поля пустые,

Леса, недавно столь густые,

И берег, милый для меня.

Ведущая: Зимой все засыпает в природе, затихает жизнь в ожидании чуда.

Зима одевает природу в невиданные наряды.

С. Есенин «Белая береза»

Стих: 
СЛАЙД 22 (Есенин «Белая береза»)

Белая береза 

Под моим окном 

Принакрылась снегом, 

Точно серебром.

На пушистых ветках 

Снежною каймой 

Распустились кисти 

Белой бахромой.

И стоит береза 

В сонной тишине, 

И горят снежинки 

В золотом огне.

А заря, лениво 

Обходя кругом, 

Обсыпает ветки 

Новым серебром.

Ведущая: Что заметил поэт в березе и открыл это для нас?
Какими средствами пользуются поэты для создания своих образов (сравнения, эпитеты, метафоры и т.д.)

Что бывает зимой?

(снег, метель, вьюга, иней, пороша).

СЛАЙД 23 (снег, метель, вьюга, иней, пороша)
Что такое пороша? (читают по слайду)

СЛАЙД 24 (пороша – это)

Ведущая:

Пороша – это свежий снег выпавшего с вечера или ночью снега.
С.А. Есенин «Пороша»
Стих: 

СЛАЙД 25 («Пороша»)
Заколдован невидимкой,

Дремлет лес под сказку сна,

Словно белою косынкой

Подвязалася сосна.

Понагнулась, как старушка,

Оперлася на клюку,

А над самою макушкой

Долбит дятел на суку.

Скачет конь, простору много,

Валит снег и стелет шаль.

Бесконечная дорога

Убегает лентой вдаль.

Ведущая:

Загадка:

Прозрачен как стекло
А не вставишь в окно.

СЛАЙД 26 (загадка, лед)
На чем можно кататься зимой на льду? – на коньках

СЛАЙД 27 (вопрос, ответ)
А.С. Пушкин «Опрятней модного паркета»
СЛАЙД 28 (Пушкин «Опрятней модного паркета»)
Стих: 
Опрятней модного паркета,
Блистает речка, льдом одета.
Мальчишек радостный народ
Коньками звучно режет лед;
На красных лапках гусь тяжелый,
Задумав плыть по лону вод,
Ступает бережно на лед,
Скользит и падает; веселый
Мелькает, вьется первый снег,
Звездами падает на брег.
Ведущая: 
Ребята, а кому сейчас, зимой, холодно и голодно? 
Назовите зимующих птиц.

СЛАЙД 29 (Зимующие птицы: воробей, ворона, синица, снегирь)
А. Яшин. «Покормите птиц»

Стих: 
СЛАЙД 30 («Покормите птиц»)
Покормите птиц зимой

Пусть со всех концов

К вам слетятся, как домой,

Стайки на крыльце.

Небогаты их корма.

Горсь зерна нужна.

Горсть одна – и не страшна

Будет им зима.

Сколько гибнем их – не счесть,

Видеть тяжело.

А ведь в нашем сердце есть

И для птиц тепло.

Разве можно забывать:

Улететь могли

А остались зимовать 

Заодно с людьми.

Приучите птиц в мороз

К своему окну

Чтоб без песен не пришлось

Нам встречать весну.

Ведущая:

Спасибо, ребята. Сейчас жюри подведет итоги конкурса. А пока жюри подводит итоги, предлагаю вам ответить на вопросы: «Это правда или нет?»
СЛАЙД 31-36

Листопад, листопад, хлопья снежные летят. 


СЛАЙД 31
Прилетели птицы с юга – значит скоро будет вьюга.  

СЛАЙД 32
Санки вытащила Света – на дворе, наверно, лето.      

СЛАЙД 33
Если спит медведь в берлоге – значит лето на пороге.

СЛАЙД 34
Мы у мамы шубы просим – значит к нам вернулась осень.
СЛАЙД 35
Будем в шубах мы гулять и грибочки собирать.


СЛАЙД 36
Подведение итогов конкурса. Слово жюри. Награждение.

Ведущий: Благодарим наше жюри за их творческую работу в оценке наших ребят. Дорогие ребята, вы сегодня так порадовали, так удивили нас, а как вы читали стихотворения. Мы очень рады за ваши успехи. Всем большое спасибо.

СЛАЙД 37 (Благодарим за внимание)
